12. Sinif(B)
Fizik

Newton’un Hareket Yasalari

Asagida verilen;

I. sekil degistirme,
II. yon degistirme,
lll. hareket ettirme

olaylarindan hangileri kuvvetin 6zelligidir?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) 1 ve lll.
D) Il ve Ill. E) 1, Il ve IIl.

Asagida verilen;
. Newton
Joule

metre

. ka.m

S2
birimlerden hangileri kuvvetin birimi olarak kullani-
labilir?

A) Yalniz I.

B) I ve II. C) I ve lIl.
D) Il ve III. E) 1, 1l ve IIl.

Etki - tepki kuvvetleri ile ilgili;
I.  Ayni cisme etki eder.

Il. Dengeleyici kuvvetlerdir.
IIl. Blyuklukleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lve lll.
D) Il ve lll. E) I Il ve lll.
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4. Asagida verilen;

I. Hareket halindeki aracin frene basilarak yavaglatiimasi
II. Adacta duran elmanin yere diusmesi

[ll. Suda duran geminin batmasi

olaylarindan hangileri siirtinme kuvvetinden dolayi
gerceklesir?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) I ve lll.

D) Il ve llI. E) I, Il ve lll.

Tahtadan yapilmig, esit kitleli K ve L takozlari ayni ylizey
Uzerinde sekildeki gibi durmaktadir.

K

FK L

F
‘ ‘3_> yatay

S 28

Buna gore K ve L cisimlerini harekete gegirecek en

F
kiigiik yatay kuvvetlerin oram £ kagtir?
L

A % B) 5 C) 1 D) 2 E)3

Sekil | ve I'deki N ile P cisimlerini yatay dizlemde hare-
kete gecirecek en kl¢uk yatay kuvvetler esittir.

N P
m O p——
S ety 2S
Sekil | Sekil Il

Buna gére N cisminin bulundugu yiizeyle arasindaki

surtiinme katsayisinin, P cisminin bulundugu yiizey-

k
le arasindaki siirtiinme katsayisina orani k—N kagtir?
P
1 1
A) 3 B) > C)1 D)2 E)3

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Sekildeki K cisminin kutlesi m ve taban alani S dir.
K
._-V
S

K cismi v hiziyla harekete basladiginda yiizeyle ara-
sinda olusan siirtiinme kuvveti ile ilgili;

[. Hareket yonline zit yondedir.
[I. Cismin kutlesine baghdir.
[ll. Cismin kesit alanina baghdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, Il ve lll.

8. Sekildeki gibi durmakta olan 4 kg kdtleli X cismi 25 N’luk
kuvvetle ¢ekiliyor.

4 kg

-”_-F=25N

Cismin ivmesi 4 m/s? olduguna gére X cismine ha-
reketi esnasinda etki eden siirtiinme kuvveti kag
N’dur? (g=10 m/s?)

A)7 B)8 C)9

D) 10 E) 13

9. Kyve L araglarina ait ivme — kuvvet grafigi sekildeki gibi-
dir.

ivme (m/s?)

Kuvvet
(N)
e .. . myg
Buna gore araglarin kutleleri orani m kactir?
1 1 1
A) ) B) 4 C) 2 D)2 E)4
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10 Durgun K araci ve hareketli L aracina sekildeki gibi ayni
buyuklikteki kuvvetler etki ediyor.

V=0 A
— —>
K L

F WS P F

Buna goére K ve L araglarinin hareketi i¢in ne séyle-

nebilir?
K L
A) Hizlanir Yavaslar
B) Hizlanir Hizlanir
C) Durur Durur
D) Yavaglar Hizlanir
E) Yavaslar Yavaslar

11. Sekildeki yatay surtiinmeli yolda durmakta olan 2 kg kiit-
leli X cismine 20 N ve 10 N luk kuvvetler etki ediyor.

k=0,2

Buna gore X cismi kag m/s2’lik ivme ile hareket eder?
(9=10 m/s?)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12. Asagida verilen;

I. Enerji kaybi

II. Araglarin dmrinun kisalmasi
Ill. Makine pargalarinin aginmasi

olaylarinin hangileri siirtiinme kuvvetinin olumsuz et-
kileri sonucu olusur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve ll. C) I ve llIl.
E) 1, Il ve Ill.

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



